
 

7ª Reunião Ordinária CMJ Almada – 19 de maio de 2023 

Pelas dezoito horas e trinta minutos do dia dezanove de maio de dois mil e vinte e três, deu-se início à Sétima 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Juventude de Almada (CMJ).  

O Presidente do CMJ, Vereador Filipe Pacheco, começou por informar que a reunião estava convocada para 

as 18h, mas não havia quórum a essa hora, portanto houve a necessidade de reunir em segunda convocatória 

às dezoito horas e trinta minutos.  

Deu-se início à reunião, com o Presidente do CMJ a fazer a chamada dos conselheiros presentes e a proceder 

à tomada de posse de quem o necessitava de fazer: 

Com direito a voto: 

Associação Kalé Heritage – Mário Amaro 

Multiplicar Opiniões Associação - Cátia Godoroja  

AE Escola Profissional Jean Piaget de Almada – Rodrigo Andrade 

Inspiritus Tuna – Isadora Sousa (tomou posse)  

JS - Juventude Socialista – Bernardo Albano  

Sem direito a voto: 

PAN – Pessoas Animais e Natureza – Joana Barbosa  

Existindo quórum, deu-se início à reunião.  

O Presidente do CMJ tomou a palavra e prosseguiu com a ordem de trabalho definida para a reunião: 

 

1. Tomada de Posse dos Conselheiros: 

O primeiro ponto da ordem de trabalhos foi a tomada de posse dos conselheiros tendo sido feita a chamada 

dos presentes.  

2. Aprovação da Ata da Reunião de 17 fevereiro de 2023: 

A Ata da reunião de 17 fevereiro de 2023 foi aprovada por unanimidade. 

3. Apreciação do Relatório de Contas e Gerência 2022 

Na área da Juventude no ano de 2022, houve uma execução orçamental de cerca de 80%. Aos valores definidos 

para a Divisão de Juventude no ano de 2022, acresceu 25.000,00€ (vinte cinco mil euros) referentes a apoios 

dados às associações juvenis e 11.000,00€ (onze mil euros) no âmbito do Qualificar Associações em parceria 

com o IEFP. Globalmente considera-se que em 2022 houve uma execução positiva do orçamento atribuído.  

Foram destacados alguns projetos e atividades desenvolvidos ao longo do ano transato:  



 

 Assembleia Municipal Jovem de Almada (AMJA), que abrangeu o maior número de representantes 

no ano de 2022. O projeto contemplou a sessão principal da AMJA, 22 sessões de esclarecimento e 8 

sessões escolares; 

 Orçamento Participativo Jovem, com a inauguração do projeto vencedor da edição de 2019 “Musics 

Sounds Better With You” na sede da Lifeshaker Associação e a alteração do regulamento do OPJ, 

para que seja possível lançar uma nova edição em 2023; 

 Mostra Nacional de Jovens Criadores, uma iniciativa nacional que aconteceu em Almada, com jovens 

criadores a apresentar os seus projetos no Fórum Romeu Correia e na Casa Amarela, organizada pela 

Associação Gerador; 

 “À Volta das Casas”, que é a programação das Casas Municipais da Juventude com cerca de 24 

atividades; 

 O programa de Férias Jovens; 

 O Encontro “Não Percas o Foco” que contemplou a inauguração de uma obra da Pitanga na Casa 

Amarela;  

 Plano Anual de Formação;  

 Março à Solta, o mês da Juventude;  

 O cumprimento das reuniões ordinárias e previstas no Conselho Municipal da Juventude.  

O Presidente da Mesa considerou que se faz uma leitura positiva no que se refere à área da Juventude no 

âmbito do Relatório de Contas e Gerência 2022, com o desenvolvimento de um leque variado de projetos e 

atividades propostas.  

Bernardo Albano da Juventude Socialista, pediu a palavra para referir a importância do aumento do orçamento 

destinado à juventude. Em termos de atividades destacou e felicitou a realização da AMJA com um número 

elevado de participantes e o Março à Solta com a criação da comissão de técnica que acompanhou a 

elaboração do programa e da qual a Juventude Socialista fez parte, assim como o elevado número de público 

nas várias atividades do programa.  

Foi proposto pelo Presidente da mesa do CMJ que se procedesse à votação de um parecer positivo ao Relatório 

de Contas e Gerência 2022 na área da Juventude, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. 

 

4. Eleição de dois representantes do Conselho Municipal da Juventude, para integrar a comissão técnica 

da edição de 2023 do Orçamento Participativo Jovem de Almada 

Bernardo Albano da Juventude Socialista candidatou-se, e questionou se ao fazer parte da comissão seria ele 

em nome individual ou a entidade que representa (podendo ir alternando o representante). Foi informado 

que a comissão terá que ser composta por pessoas individuais e não pelas entidades.  

Cátia Godoroja da Multiplicar Opiniões Associação, candidatou-se também para a comissão técnica.  



 

Procedeu-se à votação dos dois elementos para a comissão técnica do OPJ Almada, tendo sido aprovado por 

unanimidade.  

5. Informações 

O Presidente da Mesa do Conselho, passou a dar informações sobre alguns projetos:  

• Fase Final da Assembleia Municipal Jovem de Almada (2022/2023)  

Realizou-se no dia 23 de março de 2023, na Sala Pablo Neruda do Fórum Romeu Correia com a 

presença de 31 Deputados Municipais Jovens dos 6 estabelecimentos de ensino que participaram no 

projeto, sendo notório o aumento da participação de escolas.  

Das 6 propostas apresentadas, a mais votada tem como objetivo criar uma Assembleia Jovem de 

Escola (extensível a todos os Agrupamentos de escolas do concelho), submetendo a proposta desta 

Assembleia como órgão da própria escola, com um regulamento específico com o propósito deste 

órgão ser integrado no próprio Regulamento Interno e submeter a sua aprovação ao Conselho Geral.  

Foi ainda eleito como Porta Voz da AMJA, o Deputado Municipal Jovem Rodrigo Ribeiro da Esc. Sec. 

Monte de Caparica, que irá apresentar a proposta vencedora da AMJA na Assembleia Municipal a 

realizar em junho. 

 

• Selo do Município Amigo da Juventude 

Foi atribuído a Almada novamente o selo de Município Amigo da Juventude, na categoria de 4 estrelas, 

o que demonstra que dos 9 critérios existentes são cumpridos 8 critérios, estando apenas em falta o 

Plano Municipal da Juventude.  

 

 Contratualização do Plano Municipal da Juventude (PMJ) de Almada 

O Município de Almada, já contratualizou o PMJ de Almada que será desenvolvido por uma entidade 

externa a Associação Oficina, estando em estreita articulação e colaboração com a Divisão de 

Juventude. Este estudo, que irá decorrer ao longo de 9 meses prevê o enquadramento por um perito 

académico, que será responsável pela definição da metodologia. Prevê-se a auscultação dos jovens e 

das entidades locais, com a realização de 20 sessões de Focus Group, uma em cada das uniões de 

freguesias do Concelho de Almada e 3 sessões de Focus Group a grupos específicos de Jovens. 

 

• Encontro Associativo Jovem em Almada 

No dia 13 de maio realizou-se o Encontro Associativo Jovem em Almada, promovido e organizado pela 

Divisão de Juventude da Câmara Municipal de Almada, em parceria com o IPDJ e CJL.  

Estiveram presentes cerca de 70 participantes, com associações essencialmente do AMLVT, mas 

também de outros pontos do país. O Encontro contou também com a presença da Federação Nacional 



 

das Associações Juvenis (FNAJ) e do Conselho Nacional de Juventude (CNJ). Considera-se que o 

encontro teve um papel importante para que os dirigentes associativos discutissem vários temas entre 

si, como foi o caso da temática da participação política dos jovens, ambiente, desporto, os desafios do 

movimento associativo. 

Está a ser elaborado um documento com as principais recomendações e conclusões do encontro, e 

que será enviado posteriormente.  

 

• 50 Anos da Elevação de Almada a Cidade 

A 24 de junho irá comemorar-se os 50 Anos da Elevação de Almada a Cidade, com comemorações 

diversas, destacando-se o cortejo onde se pretende envolver o movimento associativo. Colocou-se à 

consideração dos conselheiros, proporem à CMA a forma como pretendem participar neste cortejo 

ou nas comemorações em palco.  

Além das informações referentes a projetos municipais, o Presidente da mesa informou que se irá realizar no 

próximo 14 de junho no Fórum Romeu Correia, o 1º Encontro de Inovação Social de Almada, promovido pela 

Lifeshaker Associação. A entidade irá enviar o link de inscrição, que será partilhado com todos os interessados.  

Nada havendo mais nada a tratar, deu-se por encerrada a sessão, da qual foi lavrada a presente ata que, depois 

de lida e aprovada vai ser assinada nos termos da lei, por Cátia Godoroja e Rodrigo Andrade na qualidade de 

Secretários do Conselho Municipal da Juventude de Almada e pelo Presidente da Mesa do Conselho Municipal 

de Juventude. 

O Presidente: 
Filipe Pacheco 

 
 

____________________________________________________ 

 

O secretário: 
Rodrigo Andrade 

A secretária 
Cátia Godoroja 

 
 

_________________________________ 

 
 
_____________________________________ 
 
 

 

Almada, 19 de maio de 2023 


